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Передплата
»  >РУСЛАН А< виносить: 

в Австриї:
■а цілий рік . . .  20 кор 
■а пів року . . .  10 кор 
■а чверть року . . £ кор
■а місяць . . . 1*70 кор

За границею.
ва цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
ва пі я року . . 8 рубл ів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш МИЛОСТП І Віри не В08ЬМ ЄШ , 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских СЬВЯІ 
о о'І, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експеднция »Руслана« під ч. 1. 
пл.Домбровского'(Хорунщинн).Екс- 
педиция місцева в Агенції! Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по піні, 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
З ) с. від стрічки.

ч і .  і ■ яяяааяіиияаиия^двич— и— — —

Парляментарна революция.

(X ) Події, які склали ся вівторок в 
угорскім соймі, перейшли всякі сподїваня 
навіть найбуйнїйшої уяви. Насильний вхід 
громадної опозициі до соймової палати, 
найстрашнїйше знищене соймової салі і 
трибуни президента, проста улична бійка 
з парламентарною сторожею, без причини 
безпосередньої, а довершена лише в тій 
цїли, щоби недопустити до почину засїда- 
ня, се вже не боротьба опозициі, чи об 
струкциї, се найсумнїйший розлад, пряма 
революция парляментарна. А справа та 
представляє ся тим сумнійше, що до сеі 
простої насили пірвали ся не лише посли, 
що стоять одною ногою в криміналі, як 
Лендель, Пап, Неші, Уґрон і т. н., але на 
чолі їх станули тайні радники, бувший пре
зидент посольскої палати ґр. Апонї і був
ший мінїстер-президент бар. Банфі! Се є 
доказ крайного розладу, до якого дійшов 
нарляментаризм навіть в Угорщині, котру 
славлено яко взірцево конституцийну дер
жаву по приміру Анґлїї.

Сі події заскочили несподівано ґр. Ті- 
су, як він висловив ся на нараді лібераль
ного сторонництва, він зовсім не думав 
про се, щоби опозиция посунула ся до та
кої простої і страшної насили, котра вже 
не є парламентарною тактикою, а прнмо 
злочином підпадаючим під карний закон. 
Очевидно опозиция при помочи улицї уда
ремнила відкрите засїданя нової сесиї сой
мової і тим способом нанесла ґр. Тієї і 
бго цілому змаганю вельми важке пора
жене, а се ще більше скріпило становище 
опозициі в очах загалу. Се поражене дало 
привід до всяких вістий, що ґр. Тіса по

Денис Угнівець.

Голодовий спорт.
(Дальше).

Ж аль йому стало шницлїв. Він дуже любив 
їх. А кухар як вміло, як по мистецьки їх сма
жив. Сама єї княжа милість любила їх »паси- 
ями«. Уявляв собі їх. Ось вони на подовгастім, 
еліптичнім полумиску, такі червоні блищать в 
товщи. До губ пхала ся слина і скоботала під- 
небінє.

Егеж — от і зявляє ся він... спорт...
Нарваний опер очи на порцеляновій лямні. 

Убрана матовою умброю стояла перед ним і та
ємничо моргала на Петра. Трохи скварчала, 
кілька разів псикнула, немов би глузувала собі 
з його нерозумної забави, з його недорічивого 
замислу.

Петро не зважав на єї глузованє. Не рухав 
ся. Здавалось, нічого не думав. Але по дрожаню 
жил на чолі, що грубіли і тоншали, видно було, 
що кров набігає до голови, що він над чимсь 
цілою силою духа працює. Стягнені обручі брів 
від часу до часу підносили ся. На губах пусту
вала вдоволена — свавільна усьмішка.

Він скуплював всі .мисли в жолудку, щоби 
не випустити з уваги найменшого чувства, най
меншої голодової подробиці, начеб се першина 
в його житю.

Чиж не знав їх добре?... Давнїйше голод

дав ся о відпустку, що зажадав помочи вій- 
скової, що вже не відбуде ся ніяке засї- 
дане, а сойм буде сейчас розвязаний і воля 
народу буде рішати про дальшу будуччину 
і т. н. Однак всі ті вісти показали ся пе
ресадними, а ґр. Тіса мимо пораженя не 
хоче покинути свого змаганя і бажає до
вести цілу справу до кінця. Чи се ему по
веде ся, трудно нині сказати, тим труднїй- 
ше, що опозиция осягнула такий сумний 
успіх, котрий став великою перепоною в 
дальшім поступованю ґр. Тіси.

Мимо того на середу назначено знов 
засїдане сойму, яке і відбуло ся на вид 
цілком супокійно, але зовсім не дає єще 
підстави до якого небудь проясненя тепе- 
рішної бурливої ситуациї.

Ґр. Тіса думав при помочи нового ре- 
ґуляміну перевести до Різдва буджетову 
провізорию, а відтак приступити до розвя- 
заня сойму, щоб знов не довести до ех 
Іех Угорщину. Одначе несподівані насиль
ства приневолять его не вижидати дальших 
подій, а навіть серед ех Іех перевести но
ві вибори, в котрих він сподївае ся побо
роти обструкцию. Чи се ему поведе ся, 
можна вельми сумнївати ся, бо опозиция 
виступає до боротьби з популярним окли
ком торгово-цлової самостійности Угорщи
ни і загального права виборчого. Се остан
нє виглядав вельми приманчиво також для 
немадярских народностий в Угорщині, о- 
дначе можна дуже сумнївати ся, чи ґраф 
Апонї, котрий кинув сей поклик, схотів би 
его евентуально дійсно перевести в житє!

Парляментарний розлад, котрий довів 
і в Австриї і в Угорщині до повного зане
паду конституцийного житя, є вельми су
мною проявою двайцятого столїтя. Вольно- 
думні теориї, які мали довести до поступу

був його буденним гостем, на котрого мало що 
зважало ся. Бувало, як з'їв на вечеру тарілку 
кислої, картофляної зупи, що від обіду гріла ся 
в холодній рурі або затирки з чорної муки теж 
вареної в полуднє, він не мав потреби розслї- 
джувати чувства смаку — знав його на скрізь 
— але радий був, що надійшла ніч і він брак 
їди винагородить свому здоровлю довгим сном. 
Розбирав ся. Клав убране під одиноку, соломину 
подушку. Завивав ся в кусень виполовілого ко- 
ца. Хрестив ся кільканайцять разів і тількож 
разів кляв. Спав до восьмої, біг до школи і знов 
ждав полудня на затирку з кількома кілочками 
омасти, що ліниво плавали по тарілці. Над чим 
було йому думати ?... над чим розважати ? Зі 
звичаю їв, зі звичаю хрестив ся... зі звичаю 
кляв тай із звичаю дер на собі тіло. А як вда
ло ему роздавити на свому тїлї блощицю — він 
сьміяв ся божевільно, притикай пальці до носа 
любуючись млісним, блощицям лиш питомим 
запахом. Часами зловив кілька нараз— а тоді 
зіскакував з дикою радостию з ліжка і клав то
варишам на книжку, що все ще баламкались 
над нею, як жид над талмудом, учились, хоча 
знали добре, що даремна їх праця, бо п. профе
сор не питав лєкциї — але звідки вони, чи з Я- 
ворова чи з Угнова — і одержавши потакуючу 
відповідь, не мучив їх більше, але казав їм вер
тати до гусий — а в катильозї писав виразне... б.

Петро був від них ирактичнїйшпй. Волів 
ловити блощиці — драпати пазурами плечі і 
так уколисувати ся до сну.

А як би теперечка стрібувати сего сред- 
ства на сон ? Вправдї блощиць під рукою не 
було, бо вступ до палати їм заборонено.

Поволи мисли Петрові лїнивіли — але спа
ти не хотіло ся. Підніс ся із стільця. Звільна 
став роздягатись. До постелі не клав ся. Йому 
здавалось... нї, він був певний, що йому чогось 
не достає.

Засьвітив сьвічку. Оглянув постіль. Сьвіжа, 
мягка... Діткнув рукою волосїнного матераца — 
а той відбив на змислї дотику чувство мягко- 
сти. Пішов до умивальниці — була вода. Все 
в порядку. Однак був би собі голову відрубав, 
такий був певний, що йому чогось не достає.

Сей непокій зміняв ся в невдоволенє. Не- 
вдоволенє переходило в гнів, а гнів 'зростав і 
кипів лютню.

Втіха з диванного винаходу розвіялась, а 
на єї місце повзла до його грудин болїзнь.

Дивак з чоловіка... Все йому чогось не до
стає, бурмотів сам до себе.

Дивак... дивак... ненормальний... божевіль
ний... і він з усієї сили ударив кулаком о вар
цабу вікна, аж кістка хрупнула. Біль в руці роз- 
ятрив його гнїв.

Хибаб се була перша дія його спорту?... 
Але він не вірив сьому. З  голодом був давнин, 
добрий знайомий...

Але прецінь що се?... Що йому доскулює... 
Яка причина?... Він мусить єї розслїдити... Звіль
на факт до факту, нитка по нитці і він конче 
дійде до клубка тайни, Він дійде до отсеї куль-

і щастя народів, показали ся немічними, 
щоби удержати внутрішню рівновагу полі
тичну. Потреба вельми обачного, бистрого 
і рішучого керманича, щоби зумів державу 
вивести із саго розладу і з розстрою і при 
тім обезпечити свободу, поступ і розвиток 
поселених в ній народів.

Промова їж , л-ра Евгена Ожицкого
при буджетовій розправі в галицкім соймі дня 10. па

долиста 1904 р.

(Дальше).
Переходячи до дальших точок дискусиї бу- 

джетової мушу 6£ЦЄ опинити ся на одній квестиї, 
яка тут рівнож і з відновіди високого правитель- 
ства насуває ся.

Іменно веред- кількома днями відповідав ц. 
к. комісар правительственний на мою інтерпе- 
ляцию в справі урядів парохіяльних, котрим від 
кількох літ почато додавати цілком новий титул 
•уряд метрикальний» і в силу того титулу по
чато тії уряди приневолювати до принятя письм 
в нерускім язиці.

Я рівнож мушу зазначити, що та відповідь 
и. комісара правительственного не може нас 
вдоволити, іменно з тої причини, що ми не ба
чимо правної основи, на котрій та відповідь мо
гла би бути оправдана. П. комісар правителі - 
ствеяний підніс, що уряди парохіяльні суть обо- 
вязані праймати письма в язиці урядовім для- 
того, бо они є урядами метрикальними. (22. о. 
Богачевский: Жидівскі Маїтіїсеї/ії/ігег-и). Думаю, 
що кождий уряд у нас, який лише екзистув, му
сить мати за собою якийсь акт законодатний 
або адмінїстрацийний, котрий би констатував, 
що се в уряд і що він має певний законом за
значений круг дїланя.



Питаю п. правительственного комісари, „а 
якім орґанїзацийнім законі опертий є уряд ме- 
трикальний у нас. Може бути, що того закона я 
не знаю, очивидно всіх законів не можу знати, 
длятого, що в Австриї жию, котра під тим згля- 
дом є дуже плідна. (Веселість).

Отжеж питаю п. комісари, може він буде 
ласкав подати до відомости, що з великою вдя 
чностию прийму, який то закон, бо о скілько я 
знаю, такого закона нема. У нас правительство 
користає з урядів парохіяльних і з тото, що они 
метрику провадять і правительство тої функциї 
уживає на свою користь, для цілий державних і 
правительственних, але нема у нас устави, ко
тра би впровадила уряди метрикальні і кождого 
душпастиря установляла метрикальним урядни
ком. А скоро таких урядників нема, єсли ті уря
ди метрикальні не оперяють ся на законі, то я 
дуже рад бим був, щоби високе правительство 
дало ся на тій точці переконати і щоби дальші 
заряджена були відмінні, як се було в иослїдпих 
часах.

Високий сойме! По тій відповіди, яку мавєм 
честь звернути під адресою високого правитель- 
ства, приступаю до короткої відповіди на тії 
провокациї, які зі сторони лівої тої високої па
лати, через бесідника буджетового були вчера 
вечером до нас звернені. (Голоси: Ганьба, пе
чу ване).

Панове! І ви се нераз признаєте і призна
не се в ирасї, що наше становиско, наша так
тика, наш тон в дискусиях сеї палати є річевий, 
обєктивний, що завдяки тому, сойм той вигля
дає інакше, як сойми инших країв коронних і 
що ми будучи вашими противниками, єсьмо та
кими противниками, котрі здобувають ся на мо
жливу обєктивність і на можливий спокій. Се, 
панове, є фактом, також є фактом, що наш тон 
і наша тактика в тій палаті не відповідає на 
жаль тим відносинам політичним, які під згля- 
дом нашої народности в краю нашім панують.

Є фактом дальше, що з тої причини ми не 
раз із сторони нашої суепільности стрічаємо ся 
з докором, котрий мушу признати, не лишений 
підстави, однак помимо тото ми задержали той 
тон і се становиско через цілу каденцию, ми 
заховали той топ помимо надзвичайної дражли- 
вости снраз, які в мурах сеї палати на тлї від
носин наших, на тлі квестиї рускої в сій сесиї 
розгривали ся.

І длятого, панове, я з зачудованєм почув вче
ра, що з сеї сторони і зі сторони лівої вийшла 
до нас формальна провокация (Голоси а руских 
лав: Так в!), що з сеї сторони кинено нам в очи 
тяжку, понижаючу обиду (Голоси: Ганьба?), ко
трої ми, яко репрезентанти народа знести не 
можемо. (Голоси: Безличніхть} Ганьба?)

Панове! Скажу, що того, що ми вчера тут 
чули, то ми в тій палаті єще не чули. Були ча
си, де промовляла з тих лав до нас неохота,

мінацийної точки, котру назве розстроєм, дісгар- 
монїєю ..

Ляг до ліжка. Мягкі матераци подали ся 
під тягаром його тіла, скрипнули, але не відбили 
того приємного чувства мягкости, котрим він 
кождого вечера розкошував від часу, як пер
ший раз в житю знайшов ся на мягких мате- 
рацах.

І було чим любувати ся. Чи хотів чи ні, в 
нього подібно як і в «благородних» були ті шту
чні, орґанїчні дроти змислового апарату, що від
силали до мозкового звою чувства розкішної 
мягкости, так само як давнїйше чувства твер- 
дости, зимна, коли він спав на голій лаві або 
на твердім сіннику, або на вогкій земли під чи
стим, зоряним бальдахимом неба.

— А тепер ?... Хиба би сей апарат попсу
вав ся ?

Він шукав, стукав розумом о кождий зна
ний йому погляд фізиольоґів, фільософів... сьміх... 
навіть до катехизму... як сліпець костуром о ко
ждий камінчик, вибій на дорозі... і шукав доро
ги, котраб довела його до місця, деб його ро
зум пристав... задержав ся спокійно і сказав: 
гов!., добре... добре... тепер ми в дома...

Та чим більше кидав ся в здогадах і ро- 
зумованю, тим більше овид кругом нього зате
мнював ся... ставала імла... пустка... якась без 
краю далечінь...

Він лежав горілиць. Правою рукою стиснув

промовляла неприязнь а часто промовляла навіть 
і ненависть, але в кождім случаю ми бачили 
відповідну форму і відповідний тон. Особливо 
права сторона тої палати відзначалась тим і ми 
мимохіть супротив такту політичного, супротив 
того, який звідтам ішов, до того такту і до то
го тону настроювались! Не знаю, яка причина 
була того, чи була се індивідуальність дотичних 
бесідник в, чи свого рода дипльомация, а може 
то був і розум політичний, досить, що так було, 
як я сказав.

Вчера почули ми тут, зі сторони лівої річи, 
котрі пригадують нам хиба давно забуті, поро
хом давної минувшосги покриті відносини ста
рої редутової скарбківскої салі, котрі пригадують 
нам ті карти в ісгориї сой му, котрих певно мно- 
гі з вас встидяють сч, котрі пригадують нам 
хвилі неґациї нашого народа, котрі нам прига
дують оклики: „Кішта Кп-і“, які вже з ріжних 
сторін тої високої палати тілько разів і в так 
торжественний спосіб зістали заперечені. (Голо
си: Безличн'сть, ганьба}). Дух тих давних часів 
віджив в особі п. Ґломбіньского.

П. посол міста Льв в і вчера уважав за від
повідне назвати нас «щепом», відобрати нам 
право називати ся «народом» а дальше заявив, 
що сойм польский в своїй великодушності! по- 
зваляє нам в польских містах східіі >ї Галичини 
в семінариях мати утраквізм, позваляє нам ма
ти рускі школи народні, рускі ґімназиї, дотує 
з ласки св ієї високої в буджетї краєвім наші 
інституциї і має на цїли щедро наш театр на- 
циональний субвенционувати.

Ми єсьмо щепом! Но, се нове для нас. То- 
та деґрадация з народу на щеп стрітила нас 
при тій дебатї буджетовій в тім о й м і зовсім не
ждано. (II. о. Богачсвский: Ганьба}) І щож нині 
скажуть тії учені історики, славісти славяньскі 
і реславяньскі, котрі істнованє нашого народа, 
єго нацнональну окремішність, єго окремий язик 
узнали давно фактами довершеними і чистили 
ся з тим в своїх наукових працях. Що скажуть 
тії високої науки мужі нольскі, котрі рівнож на 
тім станівиску стояли? Нині они всі пішли в 
кут, (II. о. Богачевскиіі: Ґломоіньскніі на верх) а 
навіть ваш найбільший поет А дам Міцкевич, ко
трий в своїх викладах нарисках о літературі 
славяньскій признав, іцосьмо народом,трактував 
нас яко нарід і уважав нас яко нарід самостій 
ний, говорив о єго самостійнім язиці, о самостій
нім істнованю і самостійній літературі. Так ка
зав Адам Міцкевич, а нині інакше каже пред- 
ставатель вшехпольского напряму! (П. Король: 
Новий Хенгй польский. П. о. Богачевссий: Ганьба! 
Н. Гурик: Ганьба, встид\

І каже дальше п. Ґломбіньский: ми в поль
ских містах східної Галичини даємо вам рускі 
школи, нозваляємо вам на утраквізм! Панове, 
се важке слово було кинене і над сим словом 
мусимо троха глубше застановити ся.

Не провоковані, не говорилисьмо о тім, 
провоковані мусимо і будемо говорити. (Оплес'гм 
і брава. Н. Гурик: Ганьба})

Я зовсім абстрагую від того, що супротив та
ких слів ґенїй іеториї мусить закрити собі очи, але 
числю ся із станом дійсним і відносинами фак
тичними.

Та земля, на котрій жиємо, то земля ко
рінно руска! (Брава і оплески руских послів.)

Тії міста, котрі ви називаєте польскими, то 
наші історичні городи рускі, то городи наклада
ні нашими князями рускими, котрі ви нам за
брали! (Оплески і брава руских послів). Читайте 
історию нольску, а там побачите сконстатоване, 
що тоті міста, яко червонорускі городи завоюва
ла королева Ядвіґа, що забрав їх Казимір вели
кий, а потому перейшли під панованє Австриї як 
частина спадщини рускої, як дїдицтво королів 
руских, і ми нині в той спосіб справи не може
мо позволити поставити, щоби нам відмовляно 
права, що то ваші міста. (Брава зі сторони ру
ских послів.

Каже п. посол міста Львова, що то суть 
міста нольскі, бо там є більший процент поль- 
скої народности. (Н  о. Бігачевскнй: Жидів). Яка 
то народність і який склад єї. Маєте в містах 
попри корінне міщаньство наше, троха бюро- 
крациї, котра нині є в тім а завтра в пишім 
місци, котра в кождій хвилі може бути перене
сена, маєте множество одиниць з поміж руского 
народа, котрі при звісних відношених політичних 
яко Русини маніфестувати ся не можуть, маєте 
вкінци переважну масу населепя жидівского, 
серед котрого суть струї, після котрих ояа себе 
признає до польскости, але знаєте добре, що 
суть струї сильні, котрі зовсім що нашого ка
жуть. Отже з такого конґльомерату не можете 
дедуковати і ароґувати собі якісь права* що то 
виключно міста польскі і заперечити нам права 
до тих міст.

А єслиби так далеко пійти, то хибаж По
знань назвалибисьте нїмецким містом а Варша
ву росийским ! Питаю ся вас, чиби вам се при
ємно було і щобисьте на се сказали, єсли би 
хто твердив, що Познань є нїмецким містом, а 
Варшава росийским?

(Дальше буде).

очи, як звичайно робив, коли силував ся (кон
центрувати свого духа на однім предметі, котро
го він не знав, а хотів доконче спізнати.

Стягнув брови. Морщив чоло. Силував ся 
відкинути фантазию а взяти за сам розум. Чи 
було се можливе чи ні... він не застановляв ся. 
Він хотів конче... щоб в нього був лиш самісінь
кий розум без фантазиї, без змислів... сам 
якийсь свобідний дух., зовсім независимий від 
матерні.

Хвиль зо дві чув проразливий свист в у- 
хах — а сірий сумерк перед очима. Звільна 
овид розяеняв ся... а лагідне сьвітло правди о- 
промінювало його душу.

— Ненормальні...
Так... нема жадної норми... мірила жадного. 

На його щастє сего »исевдо-сьвітла« не згасила 
мисль, що він знова відкрив тайну... Давно... да
вно вже перед ним люди бачили оттеє сьвітло... 
на котре він що іно споглядав...

— Ненормальні... Що, не так?... шепотів, 
мов би сам з собою сперечав ся. Когож візьмеш 
за мірило для других ? Щоби щось було нормою, 
то повинно бути що найменше в двох річах. А 
перешукай цілий сьвіт від першого до нослїдно- 
го чоловіка, чи знайдеш ти двох людий, щоби 
ві всім... ві всім, кажу, до найменшої дрібнички 
годили ся з собою?

І деж тая норма?... хочеш доказу?... По
глянь в твоє окруженє — між товаришів — між

Політичний перегляд.
В Б у д а п  е ш т ї но онодїшній бурі в угор- 

скім соймі наступила тишина. Посли опозициї, по
боюючись, щоби ліберали не устроїли їм якої 
хитрої несподіванки, уже о б. год. рано серед 
темної пітьми зібрали ся в соймі і дожидали 
засїданя. З  салі випрятано вже поломані меблі, 
але нічим їх не заступлено. Коли о год. 9. рано 
явили ся ліберали, а в їх крузі міністри, примі-

люд — вчених і невчених... Що один уважає за 
добре — другий гудить і висьміває. Що в одно
го правдою — у другого блудом... За  що один 
другого мучить — за се тамтой героєм в муках 
конає... А кождий певний, що його правда... що 
він непоборимий... Єслииж так — то кождого 
з осібна рівним правом можна поставити яко 
норму... Якаж консеквенция ?

Припустім, що люди булиб зовсім однако-. 
ві... От і малиб ми на цілому сьвітї — кого?.. 
Одного лиш чоловіка... Ти сьмієш ся ?... Що го
лова то розум... А чиясь там голова хоче свій 
розум накинути другому густ<У, часто цілій су- 
спільности..

— Добре, сьмій ся з мене... най я буду 
найненормальнїйший між ненормальними... Сьмій 
ся дужше — я тобі поможу. Оплюй мене — а 
гидке харкотїнє спаде на твої зіниці.

— Так... няй кождий буде про себе нор
мою.. і своїм Богом живе... Ні... він мовчить... 
Так... як сьмів я тебе переконувати ? Ага., чого 
мені не достає ? Лишу кождому його волю... але 
і ти не лізь мені в очи, що я не винайшов от- 
сього спорту... Хибаж я голоден? Спорт... сп... 
і Петро з дрімки упав в глубокий, але неспокій
ний сон...

(Дальше буде).



з
щено ся спільно в посольских лавках. Прези
дент палати Перчель не явив ся, будучи хорам 
на інфлюенцу, а президияльне місце заняв сто
ячки віценрезидент Якаффі; парляментарна сто
рожа не явила ся зовсім. В виду сего опозиция 
заховувала ся тихо, вижидаючо. Віценрезидент 
отворрв засїданє і уділив голосу ґр. Тісї, який 
повідомив палату, що одержав відручне письмо 
від монарха і просить о відчитане. Секретар 
відчитує се письмо, дотично скликаня нової 
сесиї угорского сойму. Коли нїхто не забирав 
голосу, провідник сконстатував приняте палатою 
до_відомости з почестию цїсарского письма і 
вніс порядок дневнии слідуючого засїданя: ви
бір віцепрезидентів, секретарів і комісий. ІІри- 
нято проиозицию провідника без дискусиї, а 
відтак верифіковано без дискусиї протокол ни- 
нїшного засїданя, почім провідник замкнув засї- 
дане Нині опозицийні посли мають зараз з по
чатку засїданя зажадати голосу до порядку, а 
що се неможливе після Іех Оапіеі, то викличуть 
страшну бурю против примінюваня того права, 
заводячого обострений реґулямін.

Н о в и й  к а б і н е т  в С е р б і ї  утворив 
президент Пасіч з уміркованих членів скупштини. 
Ііасіч, якого вибрав король Петро до місиї утво
рена кабінету, є найполулярнїишим політиком 
в Сербії. Був він інжінером, а відзначив ся в 
новсганю против Туреччини. Вибраний послом 
1878. р. став основателем радикальної партиї 
в скупштинї 1881. р. По позстаню против Міляна 
(1883. р.) спас ся утечию з краю перед вида
ним на себе вироком смерти. Підчас реґенциї 
1889. р. одержав амкестию і повернувши до 
Сербії розпочав другу фазу свого житя, обильну 
достоїньствами і почестями. Став президентом 
скупштини, бурмістром Білгороду, президентом 
міністрів (1891-2. р.), а відтак послом в Петер
бурзі. Відтак в р. 1899. в процесі о замах на 
Міляна одержав Пасіч пять літ вязницї, однак 
небавом єго помилувано і випущено на волю. 
В послїднім кабінеті Ґруїча, який два тижні то
му подав ся до димісиї, Пасіч .держав теку мі
ністра заграничних справ. В своїм кабінеті при
ділив Пасіч Андреєви Николичови теку міністра 
просьвіти, Велимировичеви публичних робіт, Ра- 
даноничеви торговлї, а Йонановичеви теку спра- 
ведливости; з давного кабінету остали Протич 
для впутрішних справ, Пачу для фінансів і Пу- 
тиик для війни.

З ро,с и й е к о - Я І! а н ь с к о г о б о є в и- 
щ а  нема жадних нових вістий. За те про бал- 
тийску фльоту появляють ся донесеня, з яких 
виходить, що она або зовсім не ніде на східні 
води, або богато нізнїйше, чим укладано зразу, 
при висилці. В першій лінії вплинула на се віст
ка про збомбардованє порт-артурскої ескадри, 
на якої підмогу балтийска фльота вже тепер не 
може числити. Відтак запевнюють, що Япанцї 
не дармували за сей час, коли готовила ся бал
тийска фльота, але і собіж у своїх доках побу- 
довали нові величезні і знаменито воружені ко
раблі з материялів, достарчених >невтральною< 
Анґлїєю та Америкою, а властиво їх приватни
ми підприємствами. Анґлїї, як кольонїяльній 
державі, а Америці', як будучій сусїдцї Росиї че
рез море, на випадок єї побіди над Япанїєю, 
дуже на руку булоб знищене третої з ряду пі
сля сили росийскої фльоти. Телєґрама доносить, 
що 21 кораблів Рождественьского прибуло до 
Мосамедес. Ся пристань лежить на західнім по- 
бережю Африки і віддалена від Анґлїі на 15 
днів морскої дороги. Після гульского інціденту 
минуло вже 50 днів — отже колиб так дальше 
їхав Рождественьский, то в Капштатї був би за 
яких 15 днів, а на Жовтім морю доперва в по- 
чатках цьвітня. Отже тут є очивидне отяганє, 
та  не знати, чи єго причина лежить в очікува- 
ню евентуальних підмог з чорноморскої фльоти 
і готових вже кораблів, які малиб увійти в про
ектовану трету ескадру, чи в ваганю, чи взагалі 
запускати ся з Япанїєю в морску війну на так 
віддаленім морю.

Н о в и н к и .
— Календар. В п я т н и ц ю: руско-кат. Софо- 

нїя; римо-кат. Аделяйди. — В с у б о т у :  руско- 
кат. |  Варвари, Иоана Дам.; римо-кат. Лазаря.

— Телєґрама. Миколаївскі вечерницї відбудуть 
<;Я в неділю дня 18. с. м. в комнатах „Рускої

Бесіди" заходом „Кружка україньских дівчат" 
при ласкавій співучасті! товариств „Сокола" 
„Основи", „Академічної Громади" і п. Ш-ремети, 
артиста руского театру. Ріжнородну програму ви
повнять: співи хору „Академічної Громади", мо- 
нольоґи, гра на цитрі, гра на фортепянї, сольо- 
спів і гра на скрипці. Кульмінацийною точкою 
вечера буде прихід св. Отця Миколая в асистен- 
циї ангела і чорта около год. 11-тої. — Дарунки 
точно заадресовані буде принимати комітет на 
„Кружку" в неділю між 10 а 12. годиною рано. 
— Початок точно о год. 9., час міский. Вступ 1 
К, для академиків 50 с. —  Комітет.

— З львівскої „Зорі". Забавовий кружок ру- 
ских ремісників >3оря< у Львові устроює дня 
18. с. м. сьвятомиколаївскі вечерницї в комна
тах товариства (ул. Краківска ч. 17). Початок о 
7. год. вечер. Подарунки для дїтий приймає ся 
що день від 8 —9 год. вечером. За комітет: Л. 
Ірень голова, В. Вітиньский секретар,

— З Черновець доносять нам, що відложений 
концерт >Буковиньского Бояна« відбуде ся в не
ділю дня 18. с. м. в сали музичного товариства. 
В концерті возі.муть участь надворний співак 
румуньского короля, барітонїст М. Уляновский 
і учениця віденьскої консерватори! п-на Бухер. 
Артистична управа концерту спочиває в руках 
ироф Ант. Коллєра.

— З Копичинвць доносять: Звичайні загальні 
збори філії' «Руского Товариства педагогічного« 
в Копичинцях відбудуть ся в понеділок дня 26. 
с. м. о годині 10. перед полуднем в сали уряду 
грбмадского з отсим порядком дневним: 1) Від- 
чит на тему о важности школи народної в житю 
суспільнім. 2) Звід виділу уступаючого. Зі Вибір 
виділу на рік 1905. 4) Внесеня членів. — По 
зборах відбуде ся спільна конференция виділу 
філії товариства «Просьвіти» а то в тій цїли, 
щоби оба виділи порозумілись над веденєм 
спільної акциї коле підвисшеня руского насеЛеня 
в повіті гусятині,скім просьвітно, особливо над 
справою закладаня та веденя курсів для аналь- 
фабетів. Обовязком кождого Русипа-інтелїґента, 
особливо Впр. Отців та учителів, котрих обовяз- 
ком проеьвіта народна, явитись на сих зборах 
як оден муж. Також патриотичне міщаньство і 
селяньство новіта гусятиньского запрашає ся до 
численної участи в зборах.

— Надане презент. Намісництво надало пре
зенти на опорожнені парохії гефае соїіаііопіз: о. 
Корнилови Дудикевичови з Плугова в Кропив
нику, о. Теодатови Яремі, віцеректори дух. се- 
минариї, в Болехові і о. Юлїянови Твардиєвичо 
ви з Дмитрович в Лопянцї.

— Іменована і перенесена. Мінїстер зелїзниць 
іменував ревідента Титд Соботу у Львові заступ
ником начальника відділу . для служби фінан
сової і рахункової в львівскій дирекциї і пору- 
чив єму ф НЇНСОВИЙ відділ. В окрузі' львівскої 
дирекциї зелїзниць принято Володислава Щер- 
бовекого на асистента будівництва І. кляси; во- 
люнгар ’Геофіль Кун іменований аспірантом 
в станиславівскій дирекциї. Перенесено асистен
тів будівництва: Войтїха Сонделя з Ярослава до 
Самбора, Стефана Турина з Підволочиск до 
Ярослава і Володислава Хмуреного зі Львова до 
Підволочиск.

— Нове староство в Галичині. В справі засно
вана староства в Устриках долїшних, лісного 
новіта, була дня 11. с. м. на авдиєнциї у намі
сника депутация з того міста під проводом та- 
мошного нотаря Дмитра Сїлецкого. В склад де- 
путациї входили десять начальників громад. На
місник обіцяв вв шити бажаню депутациї і під- 
рержаги її домаганє із своєї сторони.

— 0 права рускої мови на залізницях. З  Коло- 
мийщипи пишуть нам: Придверник Русин, лично 
мені знайомий, вимахує міжнародним дзвінком 
і в ждальни III кляси заповідає від'їзд зелїзни- 
чого поїзду По цольски і по нїмеяки. Звертаю 
ся до него і кажу: Чому не обізветесь но руски, 
таж ви Русин і бачите, ту самі Гуцули; чи они 
маюсь розуміти ваше польске і нїмецке швар- 
Готанє? Нема приказу голосити по руски, не 
вільно — відповів збентежений. — Йду я до 
начальника і жадаю в книзі жалоб, аби портиєр 
заповідав відїзд і приїзд поїзду також по руски. 
Се діяло ся на весну, а думаєте, що придверник 
Русин поправив ся ? Нї, бо приказу не було. 
Коли би таких жалоб записано щоденно на 
кождій стациї по сто, то і придверники і кон
дуктори (у східній Галичині в трех четвертинах 
Русини) всі не лишеб говорили, але й дзвонили 
і свистали по руски. Державний скарб певно нї- 
чогоб не коштувала та «концесия» для Русинів, 
хиба редактори 816» дістали би кілька нападів 
вшехпольскої дурійки. Були часи, коли зелїзничі 
дирекциї мали туй туй зарядити друк білетів 
в трех мовах, а сеж було би прецінь щось ко
штувало. Книги жалоб на деяких стациях були 
тоді переповнені жаданями о рускі білети, а 
з одної стациї начальник в однім лише місяця 
відіслав до своєї дирекциї чотири грубі томи 
записані рускими жалобами. Що дирекция з ни
ми зробила — може видруковала — Бог знає. 
Наслідки були би, але потреба було ідейного за 
галу, а не одиниць. Приймім, що лише 25.006

грамотних Русинів і Рун-мич» їде зелїзницек» 
всего на всего два рази д і року там і з пово
ротом; то при нинїшних обставинах нешанованя 
нї за макове зерно прав рускої мови назелїзни- 
цях — можна сьміло вписати в книги 100.000 
жалоб річно. Хиба, що рускі подорожні' се сама 
безграмотна і безідейна маса. Думаєте, що се 
остало би без наслідків? Але ми, здаєсь, при
значені до вічного наріканя, а до праці нас не
ма, тому шкода тут і мого писаня.—Н. з П.

— Краєва вистава на Буковині'. Онодї відбуло 
ся в Чернівцях засїданє відпоручників краєвої 
управи, краєвого виділу, релігійного фонду, мі- 
скої ради і торговельної палати, в справі прое
ктованої буковиньскої вистави краєвої в 1906. 
році. Делегати заявили ся за потребою устроєня 
вистави, бо того року мине 20 літ від послїдної 
краєвої вистави на Буковині. Що до покрити 
коштів, то делегат краєвої управи обіцяв поміч 
з державних фондів, а також релігійний фонд і 
торговельна палата причинять ся до устроєня 
вистави. Важнїйшою справою є виставова пло
ща. Найдогіднїйіиим був би міский огород, з яким 
межує розлога толока. На толоці могла би ста
нути часть павільонів, а прочі в парку, але чи 
місто згодить ся відступити парк на нівтретя 
місяця і через те позбавити населене сьвіжого 
воздуха. Вистава малаб бути отворена в міся
цях серпня і жовтня, а будова павільонів та 
уставлене виставових предметів тревало би шість 
тйж іїв. Засїданє делегатів покінчило ся ухва
лою, просити міску раду о відетунленє парку на 
виставову площу.

— Самоубийство Сіветона. Парискі дневники 
просторо описують причини самоубийства Сіве
тона і доносять, що вечером перед критичним 
днем прийшло в домі Сіветона до поганої сцени 
між ним, а мужом пасербиці Менардом і жінкою 
Сіветона. В часі сварки Менард замітив, що. Сі- 
ветон мав зносини з своєю пасербицею, - які не 
остали без наслідків. Присутня при тім жінка 
Сіветона обиджена тим,, зажадала розводу, а Сі- 
ветон заявив, що супроти сего нема для него 
иншого виходу як згинути. Родина отже знала 
добре, що самоубийство Сіветона є неминуче, а 
мимо того не старала ся не допустити до сего 
кроку.

— Американьский суд. В Монгроз, в півн. Аме
риці зловили тамошні мешканці мурина, котрий 
знасилував білу дівчину. Щоби мурина покара
ти смертию, завізвали лікаря і приказали ему 
стяти муринови голову. Лікар не хотів сего зро
бити. Тоді заворушені горожани загрозили лїка- 
реви, що єсли зараз не зітне муринови голову, 
то сам сейчас згине від револьверової купї. 
Многі з них повитягали револьвери і вимірили 
в грудь лікаря. Лікар рад не рад, щоби спасти 
власне житє, відтяв голову злочияцеви-

— М ідий самоубийник. В Норфорк, в стані' Не- 
браска, малий шестилїтний хлопчик по смерти 
свого батька вже кілька разів хотів відобрати 
собі жиге, говорячи, що єго батько все кличе 
до себе і він там хоче йти. Зараз ио смерти 
батька хлопчик хотів ножем підрізати собі горло, 
і був би вже сего доконав, если би не була п е 
решкодила сему мати. Другий раз хотів розбити 
собі голову молотком, однак і сему перешкодже- 
но. Взагалі на коЖдім кроці проявляє нехіть до 
до житя. Мати стревожена о долю сина за по
радою лікарів змінила місце побуту, може через 
се опустить дитину охота до самоубийства.

— З зелїзниць. З  огляду на збільшене руху 
особового підчас зближаючих ся сьвят Різдвя
них і в цїли умож.іивленя догіднійшої їзди по
дорожник, будуть курсувати дня 22. і 23. с. м. 
поміж Львовом і Краковом надзвичайні особові 
поїзди іменно: дня 22. і 23. с. м. поїзд поспіш
ний ч. 8, який відійде зі Львова о год. 2 мін. 25 
попол,, а прибуде до Кракова о годині 9 мін. 25 
вечером; дня 22. с. м. поїзд особовий ч. 11/11, 
який відійде з Кракова о годині 11 мін. 10 
в ночи, а прибуде до Львова дня 23. с. м. о 
год. 10 перед полуднем. Поспішний поїзд ч. 8 
задержить ся в стациях: Городку, Суд. Вишни, 
Мостисках, Перемишли, Ярославі, Перевореку, 
Ланцутї, Ряшеві, Сендищеві, Ропчицях, Дембици 
Тврнові, Слотвинї, Бохни і Подґужу-Плашові, а  
а поїзд ч. П/П на всіх стациях і перестанках 
з виїмком Волі жендзїньскої і Родатич По
спішний поїзд ч. 8 лучить ся в Кракові з по
їздом поспішним зелїзницї північної ч. 4 до 
Відня. Пас приїзду і від'їзду повисших поїздів 
подані після годинника середно-евронейского.

— Дрібні вісти. На шляху Вигнанка-Іванє пу
сте почав ся вже загальний рух поїздів, здер- 
жаний наслідком усунена насипу. — На львів- 
скім університеті відбула ся нині промоция п-ни 
Ґізелї Дубєньскої на доктора фільософії. — Бур
містром Залїщиків вибрано д-ра Ізидора Блют- 
райха. — Міністерство просьвіти вилучило був. 
чернойецкйму проф. Ш юйнаровскому признане 
за єго кількалїгну успішну діяльність в іспитовій 
комісиї для учителів народних і видїлових шкіл, 
з котрої він Тепер через перенесене До КіцманЯ 
виступив.



4

Т е л  є  г  • ч

і ’ дня  /5 грудні.
Відень. Посол Б а р в н і  ьс к и й  був ниві у 

цісаря на авдиєнциї.
Відень. Вчера пополудня цісар поїхав до! 

росийскої амбасади і лично зложив кондолєнциї] 
вдові по росийекім амбасадорі ґр. Капнїстї.

Льондон. Фльота Рождественьского прибула] 
до капштатского порту.

Берлін. З Одеси доносять, що полїция ви
крила там там ний заговор студентів і студенток. 
Коли арештовано заговірників, одна зі студен
ток застрілила полїцийного урядника.

Мадрид. Цілий мінїстерский кабінет подав] 
ся до димісиї.

Читайте! Читайте!
ш ж  Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

коштує лише 2 корони!
Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 

кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА" 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір ев 
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленю 10 прим, даємо 10% опу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ «ПРОСЬВІТИ» у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

ІЇІ ІФІ

Ч?

V4

V4

Контора виміни
ц. к уир. гал акц.

Гіпотечного
купує і продає

всякі

Надіслане.
Др. Мирон Вахнянин

лікар клініки львгвского унїверс., 6. лікар клініки 
про®. Ляйдена в Берлині 

ординує у внутрпиних недугах від 3—5 ноіюл. 
ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

О К У Л ІС Т
Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ

ординує
при ул. Личаківсиій ч. 19 А від 11-12 і від 4—5.

Х Р И С Т И Я Н Ь С К И И
КАЛЄНДАР НІІСИОНАРЯ

на 1905 р'к

В книгарни Товариства ім. Шевченка і в 
книгарни Ставропигійскій можна дістати отсї 
праці видані проф. д-ром Ів. Копачом:

Будучність Гімназий. Ціна 1 К.
Партийна політика і морал. Ц. 50 с.
Родинне житє (під розвагу руским «соколи

кам і паннам«). Ц. 50 с.
Социялізм, етика і політика (під розвагу 

• старшим і молодшим»). Ц. 50 с.
Три перші праці зладжені на основі творів 

професора берлиньского університету д-ра Фрі- 
дріха Паульзена.
■------ -------------------------------- —  < ---------
П О З ІР !  Свої до своїх! У нас самих сила!

Самі своє щастє будувати мемо,
Самі могутний будинок здвигнемо,
Котрого б ніяка міць вже не звалила..
Позір! Гукнімо усім доокола:
Всьо мем купувати в , Базарі Сокола“!

В «Сокільскім Базари»—чого там не має?— 
Аж душа у тебе любо усьміхнеть ся,
Такий товар добрий а таний даєть ся,
Що аж твоє серце радісно витає.

папери цінні

і МОНЕТИ
по н а й д е ш е в ш ім  кур
сі деннім не мислячи ніякої 

провізні.

А
ж.
фй

□

коштує лише 50 сот., а з почтовою пересилкою там ,Раа КУПИШ, певно будеш, Брате,
60 сот. Зміст богатий, ілюстрациї гарні. При за-1”  Базарі «Сокола» усьо купувати... 
купнї більше примірників вельми значний опуст. Чогож тобі у склепи чужі ще ходити, 
Висилає лише за готівку: Видавництво Чина се. ІВ своїх купуй, Брате, сеж інтерес певний, 

Василия В. в Жовкві. | Купиш добре й будеш патріот ще ревний,
Бо своїм власним даєш заробити — — — 
Ніякий склеп з руским не піде у парі,
Тож всьо купуйте в „Сокільскім Базарі",

при ул. Рускій ч. 1. у Львові. 
( 13~ ?) (ріг улиць РускоТ І Бляхарсної).С о їо з з е и т

в п а с а м  Г е р м а н ів
при ул. Соняшній у Львові.

в ід  1. до 16. г р у д н я  1904.
1) Орхестра. 2) РеклямоґраФ 3) ЕІІа ОІвео.

славна даньска субретка. 4) В суді', сценічний
твір зі співами. 5) 0. К. ТКиагек, феноменаль-|(на иочтову пересилку 15 с). Купити можна лиш 
ний жонґлєр. 6) Ілііва Раггв, трансформацийна|в Рускім Інституті для дівчат в Перемивши 
співачка з псом співаючим куплети. 7) Родина
Могдап, феноменальна партерова Гімнастика. 8)1 
Орхестра. 9) біізіа Ніш, надзвичайна субретка.
10) Брати ЗІеНепз, комічні гімнастики. 11) Єеогд 
бай, співаючий Авґуст. 12) Мізз Іиііапа і Ргапко]
Саііау, феноменальні ручні ексцентрики. 13) Ро
дина ҐребнєФ, подиву гідні танцюристи. 14) Біо-1 
СКОП Езера, надзвичайна серия образів.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. ВІ 
неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідЬ-Ше пред
ставлене. Білети вчасн'ійше можна набути в | 
конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 9.
З  купленим білетом на фотелі, льожі і І-рядніІ 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Віденьскої| 
наварні.

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ффффффффффффффффф
ф Бєристєрне Бєрнсон ф 1

? ж - ь а в с в е ж ц б :

драма о 3 актах, ф

Ф переложена після авторизованого, нїмецкого виданя ф 

Львом Лопатиньским.

УЧЕБНИК Французької мови
Часть І. Апробований для  всіх середняя женьских 

шкіл.
Примірник оправлений в полотно 2 К 50 с.

Найновійший твір

Л. Л опатиньского

ПЙРЙЦЯ
комедия в 3  актах зі сьпівами

(з побуту літників)
відзначуе ся невичерпаним йовіяльним гумором 
і жвавим дияльоґом. Ся комедия збогачує знат
но ґалерию тинів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуа- 
ций і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над
звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знама 

етичної і патріотичної сьвідомости.
-+  Ціна 2 кор. + -

Набути можна у накладчика С. Ґорука у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.

1 ОБЕЗПЕЧА

4 в 0Д

ОБЕЗПЕЧАЙТЕ БУДИНКИ, ДВИЖИМОСТИ, ЗБІЖЕ І ПАШУ
против  о гн евих  ШК1Д

одинокім рускім Товаристві асекурацийнім

Модерна тема і моДіфйб йаСкріаь еїпереведене. , 
Дияльоґ б справді' містерною плетінкою драматично: ‘

-Г роботи. Єго читати є може більшим вдоволенєм, як ’ 
Ф  бачити на сцені, де Певно пройадае не один доте- 
Ф пний натяк та тонка відтїнка.Ф
Ф Набути можна в Ставропигійскій книгарни у Львові. -
ФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФ*ФФФФ*ФФ*ФФФ

„ Д Н І С Т Е Р ”
ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаїмности членів, то значить, звертає членам 
щорічну чисту надвижку. Звороти виносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 кор. 

т. є 8%.
ШКОДИ ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місцевих членів і делегатів. Від 

1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодована на суму 4,161.669 кор.
ФОНДИ ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1.013.691 кор. і уміщені в пупі- 

лярних цінних паперах.
ПОЛІСИ ДНІСТРА приймає при позичках Банк краєвий і каси ощадности.
АҐЕНЦИІ ДН СТРА находять ся у всіх містах, місточках і многих селах і легко 

кождому обезпечитн ся через агента; ДНІСТЕР уділяє аґенциї господарям, де еще на 
більший округ нема аґенциї. Аґенти заробили вже 537.815 кор провізні*.

НА ЖИТЄ треба обезпечати ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власпу 
провізию від таких обезпечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цїли; тому на житє 
обезпечайте ся тілько через ДНІСТЕР.

Т О В А Р И С Т В О  В З А Ї М Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь  „ Д Н ІС Т Е Р "
у Львові, ринок 10, в домі «Просьвітн».

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Щнйкопского.


